

Vážime si vaše súkromie

Súbory cookies sú potrebné pre správne fungovanie webu, ako aj pre účely analýzy prevádzky a návštevnosti. Cookies nám neposkytujú prístup k Vášmu počítaču alebo akýmkoľvek informáciám o Vás. Webovým stránkam umožňujú zapamätať si informácie o Vašej návšteve, napríklad na ukladanie predvolieb bezpečného vyhľadávania, na zjednodušenie registrácie do nových služieb a na ochranu osobných údajov. Výberom „Prijať všetko“ udeľujete súhlas so spracovaním cookies pre uvedené účely. Kliknutím na „Odmietnuť všetko“ môžete používanie voliteľných cookies blokovať. [Podrobnosti o používaní súborov cookies.](#)

[Akceptovať](#) [Odmietnuť všetko](#)

Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky

[Úvod](#) > [Úvodná stránka](#) > [Informácie pre médiá](#) > [Aktuality](#) > Predstavujeme konkrétne opatrenia na pomoc pre jednorodičov

21.03.2025

Predstavujeme konkrétne opatrenia na pomoc pre jednorodičov

Nový národný projekt s názvom „Podpora osamelých rodičov“ a konkrétne zmeny v legislatíve prináša ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny na podporu jednorodičovských domácností. Pripravené riešenia sú výsledkom spolupráce odborníkov a tiež požiadaviek z praxe, ktoré do projektu priniesla nezisková organizácia Jeden rodič. Zámerom je nielen finančná a sociálna podpora pre osamelých rodičov, ale aj zabezpečenie lepších podmienok na výchovu detí, zamestnanosť či dostupnosť služieb. Projekt má začať fungovať už v lete.

Národný projekt **Podpora osamelých rodičov** je financovaný z európskych zdrojov. Ide o projekt spolupráce siete 46-tich Poradní komplexnej pomoci, ktoré už dnes fungujú po celom Slovensku a neziskovej organizácie Jeden rodič. Prostredníctvom ročného podporného programu zabezpečí tzv. sprevádzanie osamelej matky alebo osamelého otca v podobe odbornej pomoci a komplexného poradenstva aj servisu, aby sa k nej zároveň dostali čo najskôr.

Jeho ďalšou súčasťou bude poskytnutie dočasného motivačného príspevku. Jeho výška bude závisieť od konkrétnej finančnej situácie osamelého rodiča, ako aj od počtu detí, o ktoré sa stará. Podmienkou na získanie príspevku bude práve aktívna účasť v spomínanom ročnom podpornom programe.

„Dnes je Medzinárodný deň jednorodičov a som rád, že práve dnes vám predstavíme konkrétnu pomoc pre jednorodičov, ktorí spoločne s osamelými seniormi patria k najviac ohrozeným skupinám chudobou. Nami predstavený podporný program bude trvať 12 mesiacov a prináša komplexnú pomoc pre jednorodičov. V rámci neho poskytneme tiež dočasný finančný príspevok na preklenutie ekonomicky náročnej životnej situácie danej osoby. Podmienkou tejto pomoci zo strany štátu však je, aby osamelý rodič sám prejavil záujem a ochotu riešiť svoju situáciu a prihlásil sa do tohto programu, ktorý bude jednoročný. A dočasný príspevok preto, aby sme naozaj podali pomocnú ruku v náročnej situácii tomu, kto to naozaj potrebuje a dostali ho zo začarovaného kruhu. Naším cieľom je pomôcť osamelým rodičom preklenúť ťažké obdobie a nastaviť ich režim tak, aby to už potom zvládli sami. Rovnako chceme zabrániť, aby sa tento systém podpory nezneužíval,“ uviedol minister práce, sociálnych vecí a rodiny Erik Tomáš.

Práve spolupráca s neziskovou organizáciou Jeden rodič prináša do projektu cenné rady a potrebné know-how.

„Ďakujem pánovi ministrovi a celému jeho tímu za spoluprácu, ktorú veľmi vítame. Vážime si prístup rezortu, aj jeho samotného, v rámci pracovnej skupiny, ktorej sme boli súčasťou a mohli tak poskytnúť všetky naše skúsenosti a poznatky. Samozrejme, bude kľúčové, aby projekt fungoval v praxi a ľudia ho mohli využívať,“ doplnila Eva Marková z neziskovej organizácie JEDEN RODIČ.

Minister práce E. Tomáš zdôraznil, že nevyhnutným krokom sú aj legislatívne zmeny v tomto smere, ktoré rezort práce navrhuje: **„V prvom rade je to zadefinovanie jednorodičovskej domácnosti v zákone. Zároveň chceme zvýšiť minimálnu hranicu výživného na dieťa na úroveň životného minima dieťaťa, čo predstavuje 125,11 eur. Ďalej zefektívňime proces poskytovania náhradného výživného ako aj jeho vymáhanie zo strany nezodpovedných rodičov, pretože až 60 percent ľudí si ho neuplatňuje. Pre osamelých rodičov predĺžime dobu sprevádzania dieťaťa k lekárovi na 14 dní, teda na dvojnásobok z dnešných 7 dní ročne.“**

Ako minister práce dodal, ďalšie legislatívne zmeny vyplývajú zo skúseností z pilotného programu, ktoré bude rezort práce postupne vyhodnocovať. Ministerstvo práce rovnako pripravuje, okrem dnes fungujúcich, aj ďalšie opatrenia na podporu všetkých rodín.

